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SMLOUVY NA PROVOZOVÁNÍ MĚSTSKÉ AUTOBUSOVÉ DOPRAVY V CHRUDIMI
NA OBDOBÍ 2023 – 2032

TECHNICKÉ A PROVOZNÍ STANDARDY PRO MAD CHRUDIM

ÚVODNÍ USTANOVENÍ

Tyto technické a provozní standardy předepisují požadavky na vybavení zastávek, vozidla, požadavky na informování cestujících, režim provozu a jeho parametrů a další povinnosti dopravce v rámci provozu MAD Chrudim. Definují jednotné parametry úrovně kvality služby, které vycházejí z požadavků objednatele. Tyto technické a provozní standardy jsou  nedílnou součástí příslušné smlouvy o poskytování veřejných služeb v přepravě cestujících. Případný výklad těchto technických a provozních standardů je oprávněn provádět výhradně objednatel

I. STANDARD VYBAVENÍ ZASTÁVEK A OZNAČNÍKŮ
1. [bookmark: _Toc388953763][bookmark: _Toc36121256]Terminologie
Zastávka	předepsaným způsobem označené a vybavené místo určené k nástupu, výstupu nebo přestupu cestujících,
Označník	plné označení zastávky, skládá se ze zastávkového sloupku (konstrukce), zastávkové hlavy a informační tabule,
Zastávková hlava	skládá se ze značky „zastávka“ a dodatkové tabulky s informací o názvu zastávky, je umístěna na zastávkovém sloupku, na přístřešku zastávky nebo na jiném vhodném místě – např. sloup VO,
Informační tabule 	panel umístěný na označníku zastávky obsahující jízdní řády zastavujících linek a další informace,
Jízdní řád	dokument stanovující časové údaje pro jízdu na trase dopravní cesty pro všechny spoje linky,

2. [bookmark: _Toc388953764][bookmark: _Toc36121257]Kategorizace zastávek
2.1 [bookmark: _Toc388953765][bookmark: _Toc36121258]Z hlediska zastavování
a) stálá, kde podle jízdního řádu zastavují vozidla všech linek,
b) na znamení, kde zastavují vozidla pouze na znamení nebo požádání,
2.2 [bookmark: _Toc388953766][bookmark: _Toc36121259]Z hlediska provozu
Každá zastávka nebo stanoviště dle bodu 2.1 a), 2.1 b) tohoto článku je označena právě jedním označníkem. Pokud je zastávka vybavena přístřeškem, potom zastávková hlava nemusí být umístěna na sloupku, ale může být umístěna na přední části konstrukce přístřešku ve směru jízdy nebo na sloupu VO  nebo jiném vhodném místě.
a) výchozí, což je první zastávka dopravního spojení na trase dopravní cesty,
b) nácestná, což je zastávka dopravního spojení na trase dopravní cesty určená k nástupu i výstupu cestujících,
c) cílová, což je poslední zastávka dopravního spojení na trase dopravní cesty určená k výstupu cestujících. Ve styku s cestujícími se využívá termínu konečná zastávka.

3. [bookmark: _Toc388953767][bookmark: _Toc36121260]Označování 
Označník musí být umístěn tak, aby u něj bylo možné vozidlem zastavit správně (hrana bočnice a podvozku vozidla rovnoběžná s nástupní hranou pokud to umožňují technické a provozní podmínky) čelem vozidla a aby střed předních dveří ležel v ose signálního pásu určeného pro osoby s omezenou schopností orientace, pokud je tímto zastávka vybavena.
Správcem označníku může být jak jeho vlastník, tak i jiný subjekt.

4. [bookmark: _Toc388953768][bookmark: _Toc36121261]Zastávkový označník
Vzhled a vybavení zastávkového označníku je v rámci MAD Chrudim standardizováno. Všechny zastávkové označníky instalované v rámci MAD Chrudim musí odpovídat níže uvedenému textu a vzoru uvedenému v bodě 4.3. tohoto článku. Zastávkové označníky mohou zůstat v současném stavu a to nejdéle po dobu 6 měsíců od termínu započetí provozování dopravy na základě Smlouvy. Po uplynutí této doby musí být označníky vybaveny minimálně informacemi dle dále uvedených standardů.  Všechny standardy musí být vyvedeny dle textu popsaného níže. Zastávkový označník může být vybaven LCD panelem určeným k zobrazování nejbližších plánovaných odjezdů jednotlivých spojů. 
Zastávkový sloupek či konstrukce jsou pevně uchyceny v zemi. Jejich pevné uchycení v zemi je provedeno za pomoci standardní patky, ke které se sloupek či konstrukce uchycují. V případě nemožnosti instalace zastávkového sloupku či konstrukce, nebo v případě, kdy je jiné řešení z prostorových, resp. technických důvodů výhodnější, je možno uchytit zastávkový označník v podobě samostatné zastávkové hlavy na jiném vhodném místě, a to např. na konzoli na přístřešku, budově, sloupu veřejného osvětlení, čekárně, apod. Zastávková hlava umístěná na jiném vhodném místě musí být doplněna o tzv. pomocný rám, jež barevně odpovídá rámu zastávkové hlavy a zastávkového sloupku. Maximální výška sloupku či konstrukce s výjimkou zastávkového označníku v podobě samostatné zastávkové hlavy umístěné na přístřešku, budově, sloupu, či jinak, pokud je toto uchycení výhodnější, činí 3,8 metru. Minimální výška sloupku či konstrukce s výjimkou zastávkového označníku v podobě samostatné zastávkové hlavy uchycené výše popsaným způsobem na přístřešku, budově, sloupu, či jinak, pokud toto je toto uchycení výhodnější, činí 2,5 metru. Průměr zastávkového sloupku musí odpovídat rozpětí 5,5 - 6 cm. – viz příloha č.1
Zastávkový sloupek je vyveden v barvě červené  (RAL 3001 – signální červená ).
Zastávkový označník je z hlediska zákona dopravní značkou a jeho vzhled a umístění tak do značné míry předepisuje zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a také technická norma ČSN 73 6425-1.



4.1 [bookmark: _Toc388953770][bookmark: _Toc36121263]Zastávková hlava
Součásti zastávkové hlavy jsou standardizovány jak vzhledově, tak rozměrově a jsou dány vzorem – viz příloha č. 1. Při osazení musí být dodržena barevnost, velikost, rozvržení a druh použitého písma. Na jedné tabulce je možné uvést maximálně dva řádky textu.
Zastávková hlava se skládá z následujících částí:
a) značka 
· je jednotná plocha o rozměrech 500 × 500 mm,
· je na ploše vybavena reflexní fólií a značkou IJ 4a (rozměr 500 x 500 mm),
b) tabulka názvu zastávky
     slouží k uvedení názvu zastávky dle přiloženého jízdního řádu, na tabulce není uveden plný název zastávky – např. „Chrudim, nemocnice“, ale pouze „nemocnice“.
Všechny povinné informace zastávkové hlavy jsou umístěny v rámu barevně odpovídajícím zastávkovému sloupku a jsou vyvedeny oboustranně. Rám musí odpovídat počtu tabulek umístěných na zastávkové hlavě. Všechny tabulky včetně značky jsou vyvedeny z pevného materiálu o minimální tloušťce 3 mm.
Zastávková hlava je umístěna kolmo na podélnou osu zastávky pokud to technické podmínky umožňují. 

4.2.   Informační tabule
Informační tabule obsahuje:
a) platné jízdní řády všech linek, které zastávku obsluhují, řazené pokud možno vzestupně dle jejich číselného označení po řádcích zleva doprava, 
b) případné informace o plánovaných, resp. probíhajících výlukách, omezeních apod., umístěné na samostatné místo,
c) plán sítě linek MAD Chrudim
Informační tabule se umísťuje zpravidla na zastávkovém sloupku či konstrukci kolmo k nástupní hraně anebo rovnoběžně s ní směrem na čekací plochu. V odůvodněných případech může být umístěna na jiném vhodném místě čekací plochy s ohledem na místní podmínky (přístup cestujících, osvětlení apod.). Pokud jsou zastávka či stanoviště vybaveny přístřeškem, může se informační tabule umístit do něj. Informační tabule je vybavena tzv. klap rámem s fólií, pod kterou se vkládají jízdní řády, případně další informace. Rozměry klaprámu jsou 330mm (š) x 660mm (v). Na informační tabuli mohou být vylepeny pouze jízdní řády MAD Chrudim a nikoliv jízdní řády dalších linek, pokud je zastávka společná i pro příměstské linky.
Vzhled jízdních řádů umístěných na informační tabuli stanovuje a schvaluje objednatel či jím pověřený subjekt. Vzor je uveden v příloze č.5d.



4.3.   Vzor zastávkového sloupku a hlavy
Charakter konstrukce: ocelová svařovaná konstrukce z profilů dle výkresu - pozinkováno Povrchová úprava: ocelová pozinkovaná konstrukce bočnic je opatřena ochrannou vrstvou zinku a práškovým vypalovacím lakem Barevnost: RAL 3001 Kotvení: kotvení pod dlažbu do betonového základu 300/300/1200 z betonu C20/2

5. [bookmark: _Toc388953773][bookmark: _Toc36121266]Dočasné označování zastávek
Zastávka může být na nezbytnou dobu označena přenosným označníkem, který musí obsahovat všechny informace uvedené v článku 4. Hlava označníku je zjednodušena, povinné jsou pouze body 4.2 a), b). Pod pojmem nezbytná doba se rozumí doba potřebná pro vykonání činností pro odstranění překážek znemožňujících zastavování vozidel v místě pravidelné zastávky.
V případě, že dojde k dočasnému přemístění zastávky nebo k jejímu dočasnému zrušení, musí být neplatnost původního označníku zřetelně vyznačena, přičemž na zastávkovém označníku bude vyvěšena pouze informace o dočasném přemístění zastávky nebo o jejím dočasném zrušení. V případě odstranění zastávkového sloupku dle bodu 4.1 tohoto článku musí být informace umístěny na nejbližší vhodné místo.


6.   Vlastnictví zastávkové hlavy, sloupku a informační tabule
Po dobu platnosti Smlouvy jsou zastávkové hlavy, sloupky a informační tabule ve vlastnictví dopravce. Po jejím vypršení zastávkové sloupky a hlavy přecházejí do vlastnictví objednatele.


[bookmark: _Toc388953774][bookmark: _Toc36121267]7.   Pravidelná kontrola a údržba zastávek
Údržbu a obnovu označníku konkrétní zastávky či stanoviště zabezpečuje na své náklady dopravce po dobu platnosti Smlouvy. Pokud jsou zastávky či stanoviště vybaveny označníkem nesplňujícím standard, je správce označníku povinen na své náklady označník uvést do souladu se standardem daným tímto dokumentem, a to v nejkratší možné době, není-li dáno článkem 4 jinak.
Kontrolu označníků dopravce provozujícího veřejnou dopravu na základě Smlouvy provádí objednatel či jím pověřený subjekt.
Během kontroly se zjišťuje, zda zastávka splňuje standardy dané tímto dokumentem. Pokud označník nesplňuje standardy dané tímto dokumentem, provede pracovník objednatele či jím pověřeného subjektu záznam o této skutečnosti.
Za splnění standardu vzhledu a vybavení zastávky odpovídá dopravce. Objednatel či jím pověřený subjekt stanoví dopravci provozujícímu MAD Chrudim na základě Smlouvy termín nápravy stavu do souladu s tímto dokumentem.
[bookmark: _Toc388953777][bookmark: _Toc36121268]II. STANDARD VOZIDEL

· MAD-E, pro vozidla s elektrickým pohonem.
· MAD-D, pro vozidla s pohonem na motorovou naftu, plnící normu min. Euro VI.

Do provozu MAD Chrudim je zařazováno 6 tzv. kmenových vozidel a v případě poruchy těchto vozidel má dopravce k dispozici 2 záložní vozidla.

Kmenová vozidla MAD-E jsou elektrobusy s těmito parametry:

4 vozidla délky 9.5 – 11.0 metru s nástupními dveřmi a jedněmi až dvěma výstupními dveřmi, minimálně pro 22 sedících cestujících, jeden kočárek a jeden invalidní vozík, přičemž u jedněch dveří musí být nástup možný s invalidním vozíkem z úrovně komunikace bez nutnosti překonat schody.

2 vozidla délky 10.6 – 11.5 metru s nástupními dveřmi a dvěma výstupními dveřmi, minimálně pro 26 sedících cestujících, jeden kočárek a jeden invalidní vozík, přičemž u jedněch dveří musí být nástup možný s invalidním vozíkem z úrovně komunikace bez nutnosti překonat schody.

V případě poruchy kmenového vozidla ( vozidel ) mohou být do provozu nasazena:
dvě záložní vozidla MAD-D v délce 9.5 – 12 metru s pohonem na motorovou naftu nebo elektrobusy.

Vozidla kategorie MAD-E musejí být vybavena zvedací plošinou pro invalidní vozík.
Dále jsou vozidla vybavena klimatizací a WiFi
Průměrné stáří vozidel po dobu platnosti smlouvy nesmí překročit 10 let.
V kategorii MAD-D průměrné stáří vozidel po dobu platnosti smlouvy nesmí překročit 13 let.

V den zahájení provozu dle Smlouvy musí být 100% vozidel dopravce využívaných a provozovaných v MAD vozidly nízkopodlažními. 
Za nízkopodlažní vozidlo se ve standardu rozumí vozidlo, kde je nástupní výška u všech dveří max. 34 cm nad úrovní vozovky. Tento výškový rozdíl je zároveň jediným náhlým výškovým rozdílem, který je nutno překonat na cestě nástup – odbavení – obsazení místa cestujícím, případně opačně při výstupu. Jako nízkopodlažní vozidla se tedy rozumí vozidla, kde tento usnadněný přístup mohou využívat všichni cestující bez rozdílu, mají-li tento úmysl (bez nutnosti žádosti nebo znamení k řidiči). V místě nástupu předními dveřmi (u řidiče) není žádný výškový schod a výška podlahy od nástupních dveří u řidiče probíhá ve stejné výšce.
Všechna vozidla kategorie MAD-E musí mít jednotný vizuální styl – viz příloha č.5a.
Vozidla kategorie MAD-D mají stejný vizuální styl jako vozidla kategorie MAD-E s výjimkou, že nemají na bocích vozidla nápis „Chrudim – o stupeň blíž k bezemisní mobilitě“, mají však stejné barevné provedení.
Každý ze standardů vybavení vozidel může být rozšířen o další povinné součásti, uspořádání nebo vzhled vozidla stanovené doplňkovými standardy vybavení vozidel. 
[bookmark: _Toc388953779]
1. [bookmark: _Toc36121270]Standardy vybavení vozidel provozovaných v MAD Chrudim
Vozidla zabezpečující dopravu na linkách MAD Chrudim musí být homologována dle platných předpisů EU a ČR.
Vozidla provozovaná ve spojích v tomto standardu jsou z větší části bezbariérová. Je požadováno 75% nízké podlahy pro stojící cestující. 
Vozidla musí umožňovat snížení nástupní hrany (tzv. kneeling).
Vozidlům uvedeným do provozu před započetím provozování dopravy na základě Smlouvy a vozidlům ve zkušebním provozu určeným k vyzkoušení jejich technických a provozních vlastností, která nebudou v MAD provozována déle než dva měsíce, může objednatel či jím pověřený subjekt vydat výjimku z plnění standardů. Výjimka z plnění standardů nesmí znemožnit řádné odbavení cestujících ve vozidle.
V článku 2 jsou dále rozpracovány součásti standardního vybavení vozidla:
čelní elektronický informační panel nebo tabule,
boční elektronický informační panel nebo tabule,
zadní elektronický informační panel nebo tabule,
vnitřní elektronický vizuální informační systém,
akustický elektronický informační systém,
dveře vozidla,
odbavovací a prodejní zařízení,
signalizační zařízení uvnitř vozidla,
informační vitríny,
informační piktogramy,
informační materiály,
čistota a vzhled vozidel, 

1.1 [bookmark: _Toc388953780][bookmark: _Toc36121271]Elektronické informační panely nebo tabule vně vozidla
a) Panel na čele vozidla
Všechna vozidla standardu MAD musí být vybavena v přední části vozidla funkčním osvětleným elektronickým informačním panelem umístěným v horní části čelního okna případně zabudovaným v karoserii vozidla na jeho čele. 
· U vozidel MAD je standardem uvedení posledního čísla linky (bez zobrazení celého licenčního čísla linky) a cílové zastávky. Číslo linky musí být vyvedeno v maximální možné velikosti tak, aby číslo vyplňovalo celou výšku elektronického panelu. Všechna vozidla standardu jsou vybavena v přední části vozidla osvětleným elektronickým směrovým panelem umístěným v horní části čelního okna přes celou jeho šířku (případně zabudovaným do karoserie v horní části čela vozidla přes celou jeho šířku). Parametry panelu jsou minimálně 112 x 19 bodů. Na předním panelu bude vždy zobrazeno číslo linky vlevo a bude využívat celé výšky tabule a velkými písmeny název konečné stanice, přičemž v odůvodněných případech nemusí být přesné znění konečné zastávky podle jízdního řádu – např.  „Markovice-hřiště“ postačí pouze „Markovice“ apod.
· Místo elektronického panelu lze použít, pouze však ve výjimečných případech (porucha elektronické směrové tabule), osvětlenou čelní tabuli o rozměrech cca 20 x 50 cm s číslem linky umístěnou na čelním okně na pravé straně uvnitř vozidla. Tabule musí být vyrobena z plastu nebo kovu a umístěna v rámečku pevně spojeném s konstrukcí vozidla. V případě krátkodobé změny trasy linky může být tabule vyrobena i z tvrdého kartonu.

b) Panel na boku vozidla
Všechna vozidla standardu MAD musí být vybavena na boku vozidla funkčním osvětleným elektronickým informačním panelem umístěným v horní části některého z bočních oken přes celou jeho šíři, a to co nejblíže nástupním dveřím. Boční elektronický informační panel může být též zabudován v karoserii vozidla nad příslušným oknem. 
· U vozidel MAD je standardem uvedení posledního čísla licenčního čísla linky, cílové zastávky v horním řádku a vybraných důležitých zastávek v trase linky ve spodním řádku ve formě běžícího textu. Již projeté zastávky na trase spoje se na spodním řádku nezobrazují. Číslo linky musí být vyvedeno v maximální možné velikosti tak, aby číslo vyplňovalo celou výšku elektronického panelu. Všechna vozidla standardu jsou vybavena v boční části vozidla osvětleným elektronickým směrovým panelem umístěným v horní části druhého okna (počítáno od přední části) na pravé straně vozidla. Parametry vnější strany panelu jsou minimálně 112 x 19 bodů. Na bočním panelu bude zobrazeno číslo linky – analogicky jako na předním elektronickém panelu nebo tabuli a velkými písmeny v horní části tabla konečná stanice a ve spodní části menšími písmeny budou rolovat nácestné stanice průběhu linky od místa momentálního zastavení do předposlední zastávky před konečnou stanicí.
· Místo elektronických panelů lze použít, pouze však ve výjimečných případech (porucha boční elektronické tabule), boční směrovou tabuli o velikosti cca 20 x 60 cm umístěnou uvnitř vozidla ve spodní nebo střední části na pravé straně vozidla. Tabule musí být vyrobena z plastu nebo kovu a umístěna v rámečku pevně spojeném s konstrukcí vozidla a musí obsahovat číslo a konečnou zastávku linky. V případě krátkodobé změny trasy linky může být tabule vyrobena i z tvrdého kartonu. 

c) Panel v zadní části vozidla
Všechna vozidla standardu MAD musí být vybavena na zádi vozidla funkčním osvětleným elektronickým informačním panelem, umístěným v zadním okně přednostně vpravo při pohledu z vně vozidla. Elektronický informační panel může být též zabudován v karoserii vozidla nad příslušným oknem. Číslo linky musí být vyvedeno v maximální možné velikosti tak, aby číslo vyplňovalo celou výšku elektronického panelu.

Poklady čísel linek na panelech, uvedené v odstavcích a), b) a c) budou vyvedeny v tomto barevném provedení:

LINKA č.1: zelená fluorescenční RAL 6038
LINKA č.2: lux modrá RAL 5027
LINKA č.3: zářivá světle červená RAL 3026
LINKA č.4: světle oranžová fluorescenční RAL 2007
LINKA č.5: žlutá fluorescenční RAL 1026
LINKA č.6: modrofialová RAL 4005
Specifikace barevného provedení je informativní, může být mírně pozměněna dle možností ovládacího softwaru
Čísla linek v předním, zadním a bočním  informačním panelu budou vyvedena v bílé barvě v obdélníku ve výše uvedeném barevném provedení, zastávky na bočním informačním panelu budou vyvedeny v barvě, která je určena výše dle jednotlivých linek – viz příloha 5c)*
* obrázek v příloze je informativní - číslo linky a název zastávky neodpovídají uvedenému standardu pro MAD Chrudim.

1.2 [bookmark: _Toc388953781][bookmark: _Toc36121272]Vnitřní elektronický vizuální a akustický informační systém
Každé vozidlo standardu MAD musí být vybaveno funkčním vnitřním elektronickým vizuálním informačním panelem. Jedná se o informační panel tvořený LCD monitorem umístěným u stropu ve středu uličky v přední části vozidla, na němž se zobrazují informace o čísle linky, cílové zastávce linky ve formátu a nácestných zastávek na trase linky. 

Technický popis zobrazování dat na vnitřním informačním panelu ve vozidlech

Trvale zobrazované údaje čerpané z palubního systému vozidla:
· Jednomístné číslo linky – vždy konečná číslice z šestimístného licenčního čísla linky,
· cílová zastávka spoje,
· čas příjezdu do cílové zastávky ve formátu h:mm s korekcí dle případného aktuálního zpoždění spoje, 
· aktuální čas ve formátu h:mm:ss,
· seznam nejbližších 4 zastávek, přičemž u každé zastávky budou uvedeny
· čas příjezdu do této zastávky ve formátu h:mm s korekcí dle případného aktuálního zpoždění spoje,
· případná informace o zastávce na znamení.
Seznam nejbližších zastávek bude posunut vždy po odjezdu z okruhu aktuální zastávky.
Informace na elektronických informačních panelech nebo tabulích musí být vždy aktuální a zobrazují nácestné zastávky v reálném čase. 
V rámci vnitřního elektronického informačního systému jsou zobrazovány aktuální informace  o případných mimořádnostech v dopravě či jiná sdělení dopravce pro cestující. 
Všechna nově pořízená vozidla a všechna vozidla uvedená do provozu na základě Smlouvy musí být vybavena funkčním akustickým elektronickým informačním systémem určeným pro hlášení zastávek a dalších dopravních informací pomocí palubního počítače.
Textace použitá v hlášení je jednotná pro všechny spoje standardu MAD. Při příjezdu do zastávky se hlášení skládá z vyhlášení aktuální zastávky a zastávky příští ve formátu odpovídajícím textacím na vnitřním informačním panelu. 
Akustický informační systém musí cestující informovat také o následující zastávce „na znamení“, a to vždy nejpozději po výjezdu z předchozí zastávky ve formátu: „příští zastávka, zastávka XY, zastávka je na znamení.“ Při příjezdu do zastávky je cestující informován hlášením ve formátu: „zastávka XY, zastávka je na znamení.“
[bookmark: _Toc388953783][bookmark: _Toc36121274]Řidič vozidla vybaveného akustickým elektronickým informačním systémem je povinen tento systém používat a hlasitost musí být nastavena na takovou úroveň, aby za jízdy byly informace srozumitelné.

1.3.    Dveře vozidla
Vozidla standardu MAD musí být vybavena dvojicí nebo trojicí dveří z toho jedny dveře jsou nástupní a jedny až dvoje dveře jsou výstupní
Nízkopodlažní vozidla musí být uzpůsobena pro přepravu invalidního vozíku.
Dveře otvírá buď řidič, nebo cestující po předchozím odblokování řidičem. Vozidlo musí být vybaveno poptávkovým otevíráním dveří prostřednictvím příslušných tlačítek. Logika fungování tlačítek poptávkového otevírání dveří je následující:
a) tlačítko neaktivované cestujícím – nesvítí,
b) tlačítko aktivované cestujícím – svítí zeleně,
c) tlačítko při otevřených dveřích – nesvítí.
[bookmark: 28][bookmark: _Toc388953784][bookmark: _Toc36121275]K nástupu cestujících slouží v případě standardu MAD přední dveře, k výstupu pak zadní dveře. 

1.4. Bezbariérovost
Bezbariérové vozidlo nasazované v rámci MAD Chrudim musí být bezbariérové a plně nízkopodlažní. Vozidlo musí být vybaveno funkčním zařízením pro snižování hrany dveří v zastávkách (tzv. kneeling). Zejména při nástupu vozíčkáře či kočárku je řidič povinen tzv. kneeling aktivovat. Vozidlo musí být vybaveno minimálně 1 plochou uzpůsobenou pro přepravu cestujících na vozíku (dle příslušných platných technických norem) o minimálním rozměru 1200 x 1200 mm, která bude zároveň využitelná pro přepravu kočárků. Tato místa budou označena piktogramy vozíčkáře a kočárku na stěně vozidla, vybavena tlačítky, určenými k signalizaci výstupu vozíčkáře a kočárku k řidiči - technické a grafické provedení dle příslušných platných technických norem – EHK 107, ČSN ISO 3864-1. Podlahová plocha místa bude vyznačena kontrastní barvou s vykreslenými piktogramy invalidního vozíčku a kočárku. Dveře vedoucí k místu pro vozíčkáře musí být vybaveny výklopnou nájezdovou plošinou a označeny příslušnými piktogramy vně vozidla. Při nástupu a výstupu vozíčkáře je řidič povinen nájezdovou plošinu použít. Vozidlo musí být vybaveno prvky pro osoby se smyslovým postižením zraku, tj. vysílačem, přijímačem, vnějším reproduktorem zajišťujícím identifikaci vozidla osobou se smyslovým postižením zraku (dálkově aktivované hlášení čísla linky a směru jízdy vně vozidla) a příposlechovým reproduktorem na stanovišti řidiče zajišťujícím identifikaci požadavku na nástup nebo výstup osoby se smyslovým postižením zraku do/z vozidla ( hlášení řidiči ). 

1.5    Odbavovací a prodejní zařízení
Odbavovací a prodejní zařízení ve vozidlech standardů MAD musí obsahovat palubní počítač (řídicí jednotku), terminál řidiče, tiskárnu jízdních dokladů, čtečku bezkontaktních čipových a bankovních platebních karet. Základní komponenty systému mohou být integrovány do libovolných celků. Zařízení musí být připraveno pro odbavení bankovními kartami. 
Odbavovací a prodejní zařízení musí být schopno odbavit cestujícího pro aktuální i navazující spoje zároveň, pokud tyto spoje na sebe bezprostředně navazují a jsou zajišťovány shodným vozidlem.


Mezi základní požadavky na zařízení patří:
· odbavení v hotovosti s následným vytištěním jízdenky 
· odbavení platební kartou s následným vytištěním jízdenky 
· odbavení cestujících dle Tarifu MAD Chrudim a IREDO,
· nákup dlouhodobých časových jízdenek s platbou v hotovosti nebo z elektronické peněženky 
· nabití elektronické peněženky 
· uchovávání dat o prodeji a odbavení
[bookmark: _Toc388953785]Výstupní data obsahují minimálně následující údaje:
· číslo řidiče,
· číslo odbavovacího strojku
· identifikační údaje dopravce
· číslo jízdenky,
· druh platby (hotovostní, bezhotovostní, dobíjení elektronické peněženky, rozlišení dle jednotlivých druhů měn),
· druh tarifu,
· výši základní sazby,
· linka, spoj
· cena vč. DPH,
· datum a čas prodeje,
· platnost dokladu v případě dlouhodobé nebo krátkodobé časové jízdenky,
· zůstatek elektronické peněženky,
[bookmark: _Toc36121276]
1.6    Signalizační zařízení uvnitř vozidla
Všechna vozidla standardu MAD musí být vybavena signalizačním zařízením umožňujícím informovat řidiče o:
· požadavku cestujícího na výstup na zastávce na znamení 
· nutnosti nouzového zastavení,
· výstupu osob s omezenou schopností pohybu či cestujícího s kočárkem apod.
Ve vozidle musí být umístěn takový počet tlačítek, aby bylo zaručeno, že v blízkosti prvních dveří bude umístěno minimálně jedno tlačítko, resp. v blízkosti dalších dveří vždy tlačítka dvě. Vozidla musí být nad každými dveřmi vybavena svítilnou signalizačního zařízení, která indikuje stisknutí signalizačního tlačítka STOP. Před zavíráním dveří zní zvuková výstraha.

[bookmark: _Toc388953787][bookmark: _Toc36121278]1.7   Informační vitríny a informační materiály
Každé vozidlo standardu MAD musí být vybaveno informačními vitrínami umožňujícími umístění alespoň 4 listů formátu A3. V těchto vitrínách jsou umístěny informační materiály MAD Chrudim a další objednatelem či jím pověřeným subjektem schválené materiály.
Dopravce je povinen zajistit vyvěšení materiálů do vitrín či klaprámů v termínu nejpozději 7 dnů od jejich dodání.
Dopravce uvnitř vozidla nesmí žádné materiály vylepovat nebo jiným způsobem upevňovat na okna nebo jiné součásti vozidla. Jakékoliv informační nebo reklamní materiály mohou být ve vozidlech standardu MAD vyvěšovány pouze v informačních vitrínách. Každé samostatné vozidlo je vybaveno jednou sadou informačních materiálů umísťovaných pouze do informačních vitrín (či klaprámu za určitých okolností) určených pro vyvěšování informačních a propagačních materiálů. Tato sada se skládá z těchto součástí:
a) výňatek ze Smluvních přepravních podmínek MAD Chrudim
b) výňatek z Tarifu MAD Chrudim,
c) plán sítě linek MAD,
d) aktuální informace o změnách v dopravě,
e) další materiály dle pokynů objednatele či jím pověřeného subjektu.
Tato sada je vždy v aktuálním znění.
Po dohodě s dopravcem mohou být do vitrín umístěny další materiály.


1.8   Zařízení pro sledování polohy vozidla a pro sčítání cestujících

Vozidlo musí být vybaveno funkčním systémem sledování polohy vozidla v reálném čase na bázi GNSS (GPS) a zařízením pro sčítání cestujících s dosahovanou přesností vyhodnocení minimálně 90 % (úroveň přesnosti vyhodnocení je vztažena k celkovému počtu cestujících v rámci provozního dne)


[bookmark: _Toc388953792][bookmark: _Toc36121282]1.9   Čistota a vzhled vozidel
[bookmark: _Toc388953793][bookmark: _Toc36121283]Vozidla musí být denně uvnitř čistá. Vně čištěna musí být dle klimatických poměrů tak, aby byla vždy zajištěna čitelnost všech povinných údajů dle norem a tohoto dokumentu a také, aby byla zajištěna čistota vnějších tlačítek poptávkového otevírání dveří. 

2. [bookmark: _Toc388953804][bookmark: _Toc36121284]Prohlášení o shodě
Veškerá vozidla včetně vybavení provozovaná na linkách MAD Chrudim na základě Smlouvy podléhají procesu prohlášení o shodě s Technickými a provozními standardy. 
Před tím, než začne vozidlo zabezpečovat dopravu, dopravce požádá o vydání prohlášení o shodě pro vozidlo a jeho vybavení. Zástupce objednatele či jím pověřeného subjektu na dohodnutém místě (obvykle v místě provozovny dopravce) prověří soulad vozidla a jeho vybavení s Technickými a provozními standardy. Pokud neshledá závady, vydá do 15 dnů prohlášení o shodě vozidla s Technickými a provozními standardy.
V případě shledání závad nebo nesouladu vozidla nebo jeho vybavení s Technickými a provozními standardy nebude prohlášení o shodě dopravci vydáno. Z uvedených důvodů může být dopravci již udělené prohlášení o shodě i odebráno.
Je možné vydat hromadné prohlášení o shodě pro určitý druh vozidel a jejich vybavení.
V případě vozidel určených k nasazení do provozu na dobu kratší než 2 měsíce (obvykle zkušební vozidla) je objednatel či jím pověřený subjekt oprávněna vhodným způsobem upravit požadavky na technické vybavení těchto vozidel.


III.  STANDARD PROVOZNÍ ZÁLOHY
Provozní zálohou se rozumí vozidlo připravené vyjet na trať nejpozději 20 minut po ohlášení výpadku tak, aby na místo, odkud bude nahrazovat nejetý spoj, dojelo nejpozději 30 minut od svého výjezdu. Dopravce je povinen udržovat takovou provozní zálohu, aby byl schopen zabezpečit všechny jím provozované spoje uvedené v jízdním řádu. Pro standard jsou platná tatáž pravidla jako pro kmenová vozidla s částečnou výjimkou ve vizuálním stylu ( viz výše ). 


[bookmark: _Toc388953807][bookmark: _Toc36121288]IV  STANDARD GARANCE NÁVAZNOSTÍ A ČEKACÍCH DOB 
1. [bookmark: _Toc388953808][bookmark: _Toc36121289]Mimořádnosti v dopravě
1.1 [bookmark: _Toc388953809][bookmark: _Toc36121290]Mimořádnosti v dopravě způsobené dopravcem
Za mimořádnosti v dopravě způsobené dopravcem se považují takové události, které byly způsobeny vinou na straně dopravce. Jedná se zejména o poruchu vozidla, nezpůsobilost řidiče k další jízdě, dopravní nehoda zaviněná řidičem vozidla, nefunkční odbavovací a prodejní zařízení, apod.
1.2 [bookmark: _Toc388953810][bookmark: _Toc36121291]Mimořádnosti v dopravě nezávislé na dopravci
Za mimořádnosti v dopravě nezávislé na dopravci se považují takové události, které nebyly způsobeny vinou na straně dopravce (např. povětrnostní vlivy).
2. [bookmark: _Toc388953811][bookmark: _Toc36121292]Postup v případě mimořádností v dopravě
V případě výpadku v zajištění provozu spoje je dopravce povinen vykonat takové kroky, aby dopad na cestující byl co nejmenší.
V případě poruchy vozidla, kdy jeho technický stav umožňuje dojezd do cílové zastávky spoje, řidič pokračuje dále v cestě a dopravce je povinen zajistit výměnu vozidla na nejbližším vhodném místě.
Pokud technický stav vozidla neumožňuje jeho další jízdu, je v případě, že do příjezdu dalšího spoje se stejnou trasou a stejnou nebo vzdálenější cílovou zastávkou zbývá více než 20 minut, dopravce povinen zajistit přepravu z místa předčasného ukončení jízdy spoje a zabezpečit pravidelný odjezd náhradního spoje z výchozí zastávky.  
O každé mimořádnosti v dopravě způsobené dopravcem a jejím řešení musí dopravce vést průkazné záznamy a jejich seznam měsíčně zasílat objednateli či jím pověřenému subjektu.
Na vyžádání objednatele či jím pověřeného subjektu je dopravce povinen poskytnout záznamy o jednotlivé mimořádnosti do 48 hodin.
3. [bookmark: _Toc388953812][bookmark: _Toc36121293]Garance návazností
Základní pravidla návazností mezi spoji MAD Chrudim, případně mezi ostatními meziměstskými linkami a MAD Chrudim a vlakovými spoji a MAD Chrudim jsou vedena v palubním počítači ( strojku ) a řidič je povinen ověřit si nutnost čekání na přípojný spoj. Čekací doby na přípojné spoje jsou vedeny ve strojku řidiče. Při nedodržení těchto pravidel může být dopravce postižen dle Smlouvy.
[bookmark: _Toc388953816][bookmark: _Toc36121303]V. STANDARD VÝLUK A OMEZENÍ DOPRAVY
Z hlediska druhu výluk a omezení dopravy a z hlediska projednávání jsou tyto kategorizovány následujícím způsobem.
1. [bookmark: _Toc36121304]Výluky
1.1 [bookmark: _Toc388953818][bookmark: _Toc36121305]Rozsáhlé výluky se značným dopadem na dopravu
Dopravce vyhodnotí dopady výluk nahlášených jim správcem komunikace a přesahují-li dopady možnosti řešení dané aktuálním jízdním řádem vydá dopravce výlukový jízdní řád, který předá objednateli ke schválení. 
1.2 [bookmark: _Toc388953819][bookmark: _Toc36121306]Drobné výluky s omezeným dopadem na dopravu
V případě drobné výluky, kdy dojde k nárůstu výkonů, je dopravce povinen informovat bez prodlení společnost objednatele či jím pověřený subjekt.


[bookmark: _Toc388953824][bookmark: _Toc36121310]VI. STANDARD ODBAVENÍ CESTUJÍCÍCH, PRODEJE JÍZDNÍCH DOKLADŮ A DOPRAVNÍCH INFOCENTER
1. [bookmark: _Toc388953825][bookmark: _Toc36121311]Obsah standardu
Cílem standardu je stanovit pravidla pro odbavení cestujících a prodej jízdních dokladů. Stanovuje místa a způsoby prodeje jízdních dokladů a informační povinnosti míst, kde jsou doklady prodávány.
2. [bookmark: _Toc388953826][bookmark: _Toc36121312]Odbavení cestujících
2.1 [bookmark: _Toc388953827][bookmark: _Toc36121313]Definice
Odbavovací systém	
systém zařízení zajišťující dodržování tarifních podmínek, případně odčerpání elektronických peněz z bezkontaktní čipové karty, nebo jinou hotovostní či bezhotovostní úhradu za jízdné dle tarifu MAD Chrudim a IREDO
Odbavení cestujícího	
způsob jakým dopravce vyřídí požadavek cestujícího cestovat, tzn. způsob jakým cestující zakoupí jízdenku, způsob jakým cestující prokazuje svůj nárok na přepravu při uzavírání a uskutečňování přepravní smlouvy,
3. Čipová karta 
[bookmark: _Toc388953829]je univerzálním a vzájemně uznávaným elektronickým platebním prostředkem v rámci provozování MAD Chrudim.
Je to bezkontaktní čipová karta, která slouží jako nosič dlouhodobých nebo krátkodobých časových jízdenek uložených v její paměti. Dále je také pomocí čipové karty možné placení jízdného z elektronické peněženky.
4. [bookmark: _Toc36121315]Způsob prodeje jízdních dokladů
Jízdní doklady jsou prodávány u řidiče vozidla 
5. [bookmark: _Toc36121316]Dopravní infocentrum
Dopravní infocentrum (DI) slouží k prodeji veškerého sortimentu dlouhodobých jízdních dokladů , k vystavování průkazů určených k prokazování nároku na slevy dle Tarifu MAD Chrudim a k veškerým úkonům souvisejícím s bezkontaktní čipovou kartou. V DI jsou poskytovány veškeré informace o MAD Chrudim, jízdních řádech a tarifních podmínkách, dále jsou zde vydávány informační materiály, resp. prodávány materiály propagační. 
Provozovatelem DI je dopravce
6. [bookmark: _Toc388953831][bookmark: _Toc36121317]Prodej u řidiče
Vozidla musí být vybavena pokladnou odbavovacího a prodejního zařízení. Řidič pomocí něj zajišťuje prodej všech druhů jednotlivých jízdenek a nabití tzv. elektronické peněženky. Zařízení musí umožňovat také prodej dlouhodobých časových jízdenek. Řidič je povinen zajistit, aby byla všechna zařízení ve vozidle nastavena tak, aby cestující vždy obdržel správný jízdní doklad. Uvedené platí také pro bezplatnou přepravu. Řidič je povinen být vybaven drobnými mincemi a bankovkami tak, aby mohl v každém okamžiku cestujícímu prodat jízdenku, nabít tzv. „elektronickou peněženku“ a navrátit příslušný obnos při obdržení bankovky v hodnotě 1000 Kč.
[bookmark: _Toc388953833][bookmark: _Toc36121318]Prodej jízdenek provádí řidič v hotovosti nebo bezhotovostně za použití elektronické peněženky nebo bezhotovostní úhradou prostřednictvím platební karty.
[bookmark: _Toc388953838][bookmark: _Toc36121323]VII. STANDARD DOPRAVNÍCH VÝKONŮ
1. [bookmark: _Toc388953839][bookmark: _Toc36121324]Přesnost a přistavování vozidel na zastávky
Dopravce je povinen zajistit, aby všechny spoje odjely z výchozí zastávky včas. 
Za odjezd včas se považuje odjezd s povolenou odchylkou oproti jízdnímu řádu
v rozmezí 0 až + 1 min. v případě výchozí zastávky a v rozmezí 0 až +3 min. v případě nácestné zastávky. Předčasný odjezd spojů ze všech zastávek není dovolen.
Dopravci provozujícímu spoj se doporučuje zajistit přistavení vozidla na výchozí zastávku minimálně 2 minuty před pravidelným odjezdem, pokud je to technicky a provozně realizovatelné. 
V případě existujících nebo očekávaných dlouhodobějších problémů s dodržováním jízdního řádu je dopravce povinen o problému informovat objednatele či jím pověřený subjekt a poskytnout součinnost při řešení problému.
2. [bookmark: _Toc388953840][bookmark: _Toc36121325]Návaznost spojů
Každý řidič autobusu musí být vybaven jízdním řádem platným pro daný spoj a  informacemi pro případné čekání na přípojné spoje. 
[bookmark: _Toc388953841][bookmark: _Toc36121326]Dopravce je povinen kontrolovat dodržování návazností ze strany řidičů.
3. [bookmark: _Toc388953842][bookmark: _Toc36121327]Povinnosti pracovníků dopravce
Pracovníci dopravce se musí k cestujícím chovat slušně, vstřícně a citlivě a nesmějí být na cestující hrubí. Urážení ostatních účastníků silničního provozu řidičem je neakceptovatelné.
Řidič případně jiný zaměstnanec dopravce je povinen informovat cestující o všech nestandardních situacích, které během jejich přepravy nastanou, přičemž se zejména jedná o mimořádnosti v dopravě. V takovém případě je řidič povinen co nejdříve poskytnout cestujícím informaci o přibližné délce čekání, případně o způsobu jakým se situace bude řešit.
Řidič je povinen zastavit na každé „stálé“ zastávce a umožnit výstup a nástup cestujících.
V zastávkách „na znamení“ zastavují vozidla určená k přepravě cestujících jen:
· nachází-li se na zastávce osoba (osoby);
· dává-li cestující ve voze návěst stisknutím tlačítka signalizačního zařízení;
Zastávky „na znamení“ jsou definovány platným jízdním řádem. K zastávce „na znamení“ musí řidič přijíždět takovou rychlostí, aby dokázal vyhodnotit situaci v zastávce a v případě potřeby řádně a bezpečně zastavit. Řidič, který projíždí zastávkou „na znamení“ bez zastavení, musí dbát zvýšené opatrnosti.
Řidič musí používat jednotné oblečení ( stejnokroj )  a pokud dojde k mimořádné události ve smyslu zdravotní epidemie a budou zavedena protiepidemická opatření, musí řidič dodržovat tato opatření.
4. [bookmark: _Toc388953844][bookmark: _Toc36121329]Informační povinnosti dopravců
Problematiku informování cestujících při přesunu nebo rušení zastávky řeší článek I.5 tohoto dokumentu.
Ve všech případech informování cestujících dopravcem o dočasných změnách v dopravě musí být využita informační materiál průběžně kontrolován a udržován v čitelném stavu.
Po ukončení dočasné změny v dopravě je dopravce povinen zkontrolovat odstranění všech informačních materiálů týkajících se této změny a uvést označníky zastávek, případně jiné informační plochy, do stavu odpovídajícímu aktuálnímu vedení linek a jízdním řádům.
Dopravce je povinen zabezpečit informování cestujících i v případě rozsáhlejších změn.
O dočasné změně vedení trasy linky nebo linek při nezměněném umístění zastávek jsou cestující dopravcem informováni pouze tehdy, pokud změna trasy způsobí nedodržení návazností, resp. výrazné zpoždění spoje. V takovém případě je dopravce povinen zajistit informování cestujících nejméně jeden den předem a to vyvěšením informací na dotčených zastávkách.
Pokud dopravce provozuje webové stránky, je povinen tyto udržovat v aktuální podobě.













Přílohy:
- č.5a Vizuální styl autobusů
- č.5b Označník zastávky – výkres
- č.5c Barevné provedení vnějších informačních panelů
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