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Uchazeči v zadávacím řízení musejí ve svých nabídkách zohlednit dodržení principu DNSH - Do no significant harm - „zásada významně nepoškozovat“ ve smyslu článku 17 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852, a to v článku 9 Obecného nařízení – zásada "významně nepoškozovat". Zhotovitel bude na vyzvání povinen předložit doklady prokazující naplnění stanovených principů (např. certifikáty, vážní lístky či předávací protokoly ze skládek, technické listy výrobků atd..). Jedná se především o:
Opatření týkající se předcházení vzniku odpadů a recyklace:
Při odvozu odpadů budou odpady umístěny tak, aby byl respektován zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. Odpady budou vyvezeny na řízenou skládku, respektive předány organizaci zabývající se převozem a likvidací odpadů. Při větším množství určitého materiálu bude provedeno třídění a nabídka Sběrným surovinám, Kovošrotu, odprodej zbytkového materiálu, palivového dřeva atp. Při provozu bude vznikat běžný komunální odpad, který bude tříděn, uskladněn do kontejnerů a pravidelně vyvážen. Půda nebude nijak znečišťována.
Přechod na oběhové hospodářství:
Nejméně 70 % (hmotnostních) stavebního a demoličního odpadu neklasifikovaného jako nebezpečný (s výjimkou v přírodě se vyskytujících materiálů uvedených v kategorii 17 05 04 v Evropském seznamu odpadů stanoveném rozhodnutím 2000/532/ES) vzniklého na staveništi bude připraveno k opětovnému použití, recyklaci a k jiným druhům materiálového využití, včetně zásypů, při nichž jsou jiné materiály nahrazeny odpadem, v souladu s hierarchií způsobů nakládání s odpady a protokolem EU pro nakládání se stavebním a demoličním odpadem.
Budou-li v rámci díla řešeny stávající prostory, budou vyklizeny od nábytku a vybavení. Majetek, který bude zhodnocen jako v dobrém, nebo zachovalém stavu, bude následně využit v jiných prostorách školy, případně bude věnován jiným organizacím obce, nebo spřáteleným institucím. Jednat se může především o stávající lavice, židle, police, skříně, katedry, tabule aj., které mohou stále sloužit pro jiný než původní účel. Konkrétní výčet opětovně využitého majetku, bude možné vyhotovit až po ukončení realizační fáze projektu. Budou-li v rámci projektu řešeny prostory nově vzniklé, bude postupováno dle podmínek na předcházení vzniku odpadů a recyklace, tzn. Nejméně 70 % (hmotnostních) stavebního a demoličního odpadu neklasifikovaného jako nebezpečný (s výjimkou v přírodě se vyskytujících materiálů uvedených v kategorii 17 05 04 v Evropském seznamu odpadů stanoveném rozhodnutím 2000/532/ES) vzniklého na staveništi bude připraveno k opětovnému použití, recyklaci a k jiným druhům materiálového využití, včetně zásypů, při nichž jsou jiné materiály nahrazeny odpadem, v souladu s hierarchií způsobů nakládání s odpady a protokolem EU pro nakládání se stavebním a demoličním odpadem. Nově pořízené vybavení bude pořizováno s ohledem na kvalitu, dlouhou životnost a udržitelnost, čímž je opět zajištěno předcházení vzniku odpadů.
Prevence a omezování znečištění:
Ze stavebních prvků a materiálů použitých při stavbě, které mohou přijít do styku s uživateli, se při zkouškách v souladu s podmínkami uvedenými v příloze XVII nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006 bude uvolňovat méně než 0,06 mg formaldehydu na m³ materiálu nebo prvku a při zkouškách podle normy CEN/EN 16516 a ISO 16000-3:2011 nebo jiných srovnatelných standardizovaných zkušebních podmínek a metod stanovení méně než 0,001 mg jiných karcinogenních těkavých organických sloučenin kategorie 1A a 1B na m³ materiálu nebo prvku. Pokud by byla nová stavba umístěna na potenciálně kontaminovaném místě (brownfield), bude na staveništi provedeno šetření na potenciální kontaminující látky, například podle normy ISO 18400. Přijmou se opatření ke snížení hluku, prachu a emisí znečišťujících látek při stavebních nebo údržbářských pracích.
