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1. SEZNAM  POUŽITÝCH  PODKLADŮ: Požárně bezpečnostní řešení bylo zpracováno s využitím ČSN 73 0802,  73 0810, 73 0810 změna Z1, 73 0818, 73 0821,  73 0834, 73 0873, vyhlášky 23/2008 Sb (268/2011 Sb). Jako metodický podklad je použit § 41 vyhlášky č. 246/2001 Sb.
2.  NÁZEV OBJEKTU: Revitalizace MŠ Víta Nejedlého Chrudim – objekty SO- 01 mateřská škola
SO-02 hospodářský objekt

INVESTOR:  Město Chrudim, Resselovo náměstí 77, 537 01 Chrudim
PODLAŽNOST:  
SO-01 mateřská škola

Objekt má 2 nadzemní podlaží.   
VÝŠKA OD TERÉNU:  2 nadzemních podlaží  – požární výška objektu 3,30m. Atika je ve výšce 7,0 m (nejvyšší bod objektu) 
 ZASTAVĚNÁ PLOCHA:  482,5 m2 
 OBESTAVĚNÝ PROSTOR:  ~ 3377 m3  
SO-02 hospodářský objekt

 Objekt má 1 nadzemní podlaží.   
VÝŠKA OD TERÉNU:  1 nadzemních podlaží  – požární výška objektu 0,00m. Atika je ve výšce 3,30 m (nejvyšší bod objektu) 

 ZASTAVĚNÁ PLOCHA:  403,6 m2 

 OBESTAVĚNÝ PROSTOR:  ~ 1332 m3  

3. KONSTRUKČNÍ CHARAKTERISTIKA:  Jedna se o  skeletové objekty obdélníkového půdorysu z 80. let 20. století. 
Mateřská škola má dvě nadzemní podlaží, hospodářský pavilon je jednopodlažní. Obvodové stěny jsou z plynosilikátových tvárnic, pouze stěny přilehlé k venkovnímu schodišti objektu mateřské školy jsou vyzděny z plných pálených cihel. Stropy jsou z železobetonových stropních panelů PZD, střecha je navíc doplněna o vrstvu písku, na niž jsou uloženy plynosilikátové desky. Podlahu tvoří základová  deska, izolace z pěnového polystyrenu tl. 30 mm a betonová mazanina.

V roce 1998 byla v rámci renovace štítu mateřské školy (nově vyzděn ze zdiva Liatherm) také dodatečně zateplena střecha mateřské školy pěnovým polystyrenem tl. 140 mm. Střechy ploché, krytiny  jsou povlakové.
Předmětem energetické optimalizace je mateřská škola Vita Nejedleho v obci Chrudim. Jedná se o komplex sestávající ze dvou objektů – mateřské školy a hospodářského pavilonu. Hospodářský pavilon slouží  jako zázemí  mateřské školy, nacházi se zde kancelář, sklady, kuchyně a technická místnost. V objektu mateřské  školy se nachází  zázemí učitelek, sklady hraček, sociální zařízení
a 4 třidy, které navštěvuje zhruba 112 žáků. V areálu pracuje 15 zaměstnanců.

4. ZÁKLADNÍ POPIS ÚPRAV:
 Projektová dokumentace řeší zateplení obvodových stěn kontaktním zateplovacím systémem (mateřská škola  tl. 200 mm, hospodářský pavilon 100 mm), zateplení střechy 220 mm (pouze hospodářský pavilon) s povlakovou krytinou, výměnu výplní otvorů v obvodových stěnách a úpravy vytápění  s instalací VZT s rekuperací za účelem snížení energetické náročnosti objektu. 
Zateplení bude spočívat v provedení kompletního systému (penetrace, instalace zakládací lišty, lepení polystyrénových fasádních desek, kotvení fasádními hmoždinkami, úprava rohů, nároží a nadpraží rohovými lištami,  přebroušení a tmelení desek s výztužnou síťkou, klempířské práce – parapety, ošetření spár kolem oken, penetrace a nanesení probarvené zrnité omítky. Spodní hrana zateplení bude založena pod terénem  nebo nad terénem na zákládající  kovovou lištu v souladu s požadavky tepelně technických norem a technologickými předpisy dodavatele zateplovacího systému.  Zateplení střechy hospodářského pavilonu se provede na původní krytinu.
Vlastní zateplení se provede certifikovaným zateplovacím systémem v tl. 100 a 200 mm na stěnách a na střeše tl. 220 mm.  Ostění a nadpraží se zateplí v tl. cca 30-50 mm.  Parapety budou oplechovány. 

V rámci zateplení obvodových stěn se vymění výplně otvorů ve vnějších stěnách při zachování velikostí a ve dveřích při zachování průchozích šířek.

Celkový vzhled budovy se nebude měnit. Způsob užívání stavby i dispoziční  uspořádání zůstává stávající.

Stavebními úpravami zlepšuje investor tepelně technické parametry objektů a zvyšuje kvalitu prostředí vnitřních prostor instalovanou VZT.  Navržené úpravy prodlouží životnost obvodových konstrukcí i dalších konstrukcí vnějšího pláště.

Zateplení svislého obvodového bude provedeno vnějším kontaktním zateplovacím systémem s povrchovou probarvenou omítkou  zrnitosti  určenou projektantem. Jako izolant se použije polystyrén v  tl. 100 a 200 mm.
Vnější KZS bude proveden v souladu s platnými předpisy zejména ČSN 73 0540, ČSN 73 2901, ČSN EN 13495, 13497, 13498, 13499, 13500 a dále technickými a platnými technologickými předpisy jednotlivých výrobců materiálů. Zrnitost určí investor spolu s projektantem před zahájením prací.

Pro návrh a realizaci ETICS je nutné dodržet následující předpisy ČSN 73 2901, ŠN 73 0540, NV č. 163/2002 Sb., Technická pravidla pro navrhování, ověřování a provádění VKZS (CZB 2001), ČSN 73 3610.
Při aplikaci zateplovacího systému musí být dodržen technologický postup montáže. Na všechny použité materiály a výrobky musí být vydán certifikát prohlášení o shodě. (nařízení vlády č. 163/2002 Sb.). ETICS je výrobek dodávaný jako ucelená sestava složek. Výrobce a zpracovatel ETICS musí být členem CECHU pro zateplování budov (CZB).

ETICS bude dodán v kvalitativní třídě  A – osvědčení CZB.

ETICS musí mít vydán certifikát ETA – European technical approval.

5.  POŽÁRNÍ  POSOUZENÍ:

Objekty tvoří samostatně stojící budovy vzdálené od sebe 10,0 m. Každá budova tvoří  samostatný celek se samostatnými přístupy. Dělení na požární úseky je zachováno dle původního řešení protipožární ochrany.

Dle § 31 vyhlášky č. 23/2008 Sb. jsou navržené stavební úpravy stávajícího objektu bytového domu hodnoceny z hlediska požadavků požární bezpečnosti podle ČSN 73 0834 a norem souvisejících.
Požadavky na konstrukce dodatečné vnější tepelné izolace stávajících objektů stanoví ČSN 73 0802/2009 čl. 8.4.11.

Na dodatečné zateplení se nevztahuje ČSN 73 0834 (změny staveb). Dle čl. 8.4.11 ČSN 73 0802:2009 se konstrukce dodatečné vnější izolace (ETICS) navrhují dle čl. 3.1.3 ČSN 73 0810:2009. Tyto konstrukce lze užít i v požárně nebezpečném prostoru. Z  poznámky k čl. 8.4.11 vyplývá, že obvodové konstrukce stávajících objektů splňující požadavky na požární pásy nebo stěny v požárně nebezpečném  prostoru, které jsou dodatečně opatřeny tepelnou izolací dle tohoto článku se považují za vyhovující i s touto dodatečnou úpravou. Dle čl. 3.1.3 ČSN 73 0810 a poznámky  k tomuto článku nejsou kladeny na konstrukce dodatečného zateplení žádné požadavky:

Odst. a/1 – ETICS musí mít třídu reakce na oheň B (Hp = 3,30<12 m).  Tepelně izolační část má třídu reakce na oheň alespoň E (polystyren = E, platí pro fasádní izolační desky EPS NEO (fasádní) a musí být kontaktně spojený se zateplovanou stěnou.

Odst. a/3 – povrchová vrstva musí vykazovat index šíření plamene is = 0 mm.min-1.

Odst. a/4 – šíření požáru se považuje za vyhovující, pokud:

- zateplovaní systém je založen pod terénem, povrchová vrstva nadzemní části musí vykazovat index šíření plamene is = 0 mm.min-1. Při založení nad terénem bude v úrovni založení zateplovacího systému ze spodního povrchu použito výrobků třídy reakce na oheň A1 nebo A2 (např. kovové lišty tl. alespoň 0,8 mm). 

Dle článku 3.1.3.3 nemusí být nad vchodovými dveřmi markýza (stříška) o parametrech, které uvádí tento článek – požární výška do 12 m. Římsa může být zateplena též polystyrenem při vyložení do 30 cm. Zateplené podhledy větší šířky musí být izolovány minerální vatou
Obklad vnějších obvodových stěn je dále posouzen z hlediska požárně otevřených ploch dle článku 8.4.4, 8.4.5 a 8.4.7. Dle ČSN  73 0802 nejsou stěny požárně otevřenou plochou – množství uvolněného tepla Q = 0,20 . max. 18 kg.m3.39 MJ.kg-1 = 140,4 < 150 MJ.m-2.
Nová střecha u hospodářského objektu (zateplený plášť) je navržena jako jednoplášťová nevětraná. Je navržena tepelná izolace ze stabilizovaných polystyrénových střešních desek tl. 220 mm.  Krytina povlaková. Parotěsnou zábranu tvoří původní krytina. Plocha střešního pláště je menší než 1500 m2. Dle článku 8.15.1 ČSN 73 0802 se u střešního pláště nad požárním stropem nepožaduje požární odolnost. Při ploše do 1500 m2 není podle § 7 vyhl. MV č. 23/2008 Sb. požadována klasifikace BROOF(t1). Střešní plášť není v požárně nebezpečném prostoru. Horní část svodů, do kterých se budou osazovat střešní vpusti, budou z litinového potrubí. V případě použití svodů z plastu, musí být osazeny „protipožární“ vpusti. 

U objektu mateřské školy není zateplení střechy prováděno.

Navržené stavební úpravy nejsou změnou užívání objektu z hlediska požární bezpečnosti a jsou posuzovány dle ČSN 73 0834 čl. 3.3 jako změna staveb skupiny I.
U změn staveb skupiny I nedochází k rozsáhlým stavebním úpravám nebo ke změně užívání objektu, prostoru a jejich předmětem je pouze:

 c) dodatečné vnější tepelné izolace (i s případnou výměnou oken a pod.) provedené podle 3.1.3 ČSN 73 0810:2009.
Změny staveb skupiny I nevyžadují další opatření, pokud splňují požadavky podle kapitoly č.4.

TECHNICKÉ POŽADAVKY NA ZMĚNY STAVBY SKUPINY I 

a) požární odolnost měněných prvků použitých v měněných nosných stavebních konstrukcích, které zajišťují stabilitu objektu nebo jeho části, nebo jsou použity v konstrukcích ohraničující únikové cesty nebo oddělující prostory dotčené změnou stavby od prostorů neměněných,   není snížena pod  původní hodnotu, nepožaduje se odolnost vyšší než 45 minut

Nosné konstrukce na objektech MŠ se nemění.

b) třída reakce stavebních výrobků na oheň nebo druh konstrukcí použitých v měněných stavebních konstrukcích není oproti původnímu stavu zhoršen. Na nově provedenou povrchovou úpravu stěn a stropů není použito výrobků třídy reakce na oheň E nebo F a u stropů (podhledů) není použito hmot, které při požáru odkapávají nebo odpadávají

Stavební konstrukce  objektů nebudou měněny.
c) šířka a nebo výška kterékoliv požárně otevřené plochy v obvodových stěnách není zvětšena o více než 10% původního rozměru; popřípadě nepřesahuje původní i nevyhovující odstupovou vzdálenost.

Zateplovací systém použitý k zateplení objektu je certifikovaný zateplovací systém s indexem šíření plamene is = 0, množství tepla uvolněného z m2 hořlavých výrobků vnějšího povrchu obvodové stěny je Q(150 MJm2, tj. obvodové stěny objektů MŠ se posuzují jako stěny bez požárně otevřených ploch.
Velikost požárně otevřených ploch se nemění, odstupové vzdálenosti se nově neposuzují a považují se za vyhovující. Z tohoto důvodu se nepřikládá situační zákres požárně nebezpečných ploch.
d) nově zřizované prostupy všemi stěnami podle a) budou utěsněny podle ČSN 73 0810

Nové prostupy stěnami pro VZT nebudou procházet požárně dělícími konstrukcemi-rozvody budou vždy v jednom požárním úseku. Prostupy v rámci PÚ budou stavebně začištěny. 
e) nově instalované VZT zařízení v objektech dělených na požární úseky je provedeno podle ČSN 73 0872. Nově zřizované VZT rozvody v částech objektu nedotčených změnou stavby nebo nečleněných na požární úseky nesmí být z výrobků třídy reakce na oheň B až F

V objektu pro větrání je navrženo nové VZT s několika strojovnami umístěnými v objektu. Rozvody budou vedeny viditelně. VZT slouží k dodržení hygienických požadavků na větrání. Navržené VZT je s rekuperací. Rozvody provedeny vždy v jednom požárním úseku.
 Vytápění a příprava teplé vody je zajištěna pomoci centralního zásobování teplem z Elektrárny Opatovice, pomoci stanice Cetetherm Maxi realizován v r. 2009. Výkon soustavy je celkem 195 kW přičemž 165 kW je na UT a 30 kW na přípravu teplé vody.

Teplá voda je připravována průtokově na deskovém výměníku a akumulována v zásobníku Antikor AKU 400 S s objemem 400 litrů v technické místnosti.

Předání tepla pro vytápění zajišťuje deskový výměník, soustava je tlakově nezávislá, je umožněna regulace teploty a průtoku topné vody. Topná voda je po objektu rozvedena dvěma okruhy z R/S.

Nucený oběh topné vody je zajištěn oběhovými čerpadly Wilo s řízenými otáčkami osazenými za směšovacími armaturami okruhu. Mísení topné vody je zajištěno na základě teploty topné vody za oběhovým čerpadlem. V technické místnosti je rozvod dostatečně izolován, rozvody po budově izolovány nejsou. Tepelné ztráty rozvodu představují tepelné zisky temperovaného prostoru.

Udržovaní konstantního tlaku je zajištěno soustavou expanzních nádob. Předání tepla do místnosti je zajištěno litinovými žebrovými tělesy osazenými termostatickými hlavicemi.

f) nově zřizované prostupy všemi stropy jsou utěsněny a jsou v souladu s ČSN 73 0810

Nové prostupy nebudou procházet požárně dělícími konstrukcemi-stropy – VZT vždy v jednom požárním úseku. 
g) v měněné části objektu nejsou původní únikové cesty zúženy ani prodlouženy a ani jiným způsobem není oproti původnímu stavu zhoršena jejich kvalita (větrání, požární odolnost, druh stavebních konstrukcí, povrchové úpravy, nášlapné vrstvy).

Navržené stavební úpravy nemají vliv na stávající únikové cesty, je zachována kapacita únikových cest a únikové cesty nejsou prodlouženy .
h) Nový požární úsek není vytvořen.
V objektech je zachováno  protipožární zabezpečení dle původního řešení protipožární ochrany. 
i) V měněné části objektu nejsou změnou stavby zhoršeny původní parametry zařízení umožňující protipožární zásah, zejména příjezdové komunikace, nástupní plochy, zásahové cesty a vnější odběrná místa požární vody. U vnitřních hydrantových systémů lze ponechat původní hydranty včetně stávající funkční výzbroje. V měněné části objektu musí být rozmístěny PHP podle zásad ČSN 73 0802 nebo 73 0804.

Je respektováno. PHP i vnitřní hydrantové systémy jsou pravidelně kontrolovány a mají platné revize
Původní parametry protipožárního zásahu nejsou navrhovanými stavebními úpravami dotčeny.

Objekt je napojen na stávající dopravní infrastrukturu. Příjezd k objektu je po stávající městské komunikaci ulice Víta Nejedlého. Požární voda je zajištěna ve stávajících hydrantech v ulici. Vybavení PHP – stávající. Zařízení autonomní detekce a signalizace není požadováno – jedná se o změnu staveb skupiny I., dle vyhlášky č. 23/2008 sb., § 31
6.  ZÁVĚR: 

Navržené stavební úpravy objektu stávající MŠ Víta Nejedlého v Chrudimi splňují normativní požadavky požární bezpečnosti staveb, při respektování požárně bezpečnostního řešení. 

Jiří Zdražil                         listopad  2016
Revitalizace MŠ Víta Nejedlého Chrudim (objekt 01- mateřská škola, objekt 02- hospodářský objekt)
D 1.3.a)  Požárně bezpečnostní řešení - technická zpráva


